

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) മുൻഗണനാ പട്ടികയിലെ അപാകതകൾ

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമപ്രകാരം സൗജന്യത്തിന് അർഹതയുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളെ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിൽ സംഭവിച്ച ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയും അത് സമൂഹത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ആളുകളുടെ ജീവിതത്തിൽ സൃഷ്ടിച്ച പ്രയാസങ്ങളും സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് ഞാൻ ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ രാജ്യത്ത് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമപ്രകാരം സൗജന്യത്തിന് അർഹതയുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്താനുള്ള അധികാരം സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കാണ്. 2013-14 കാലഘട്ടത്തിലായിരുന്നു കേരളത്തിൽ ഈ പ്രക്രിയ നടക്കേണ്ടിയിരുന്നത്. എന്നാൽ അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ തികഞ്ഞ അലംഭാവം കാണിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ഇക്കാര്യം പല ഘട്ടത്തിൽ ഈ സഭ ചർച്ച ചെയ്യുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അതിന്റെ കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഏതാണ്ട് മൂന്ന് വർഷത്തോളം അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് ഒന്നും ചെയ്യാതിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴേയ്ക്കും സമയം വളരെ അതിക്രമിച്ചുപോയി. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് 2016 നവംബർ മാസത്തോടുകൂടി ഈ

പാറ്റേൺ അനുസരിച്ച് ഭക്ഷ്യ വിതരണം ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ടായി. സ്വാഭാവികമായും വളരെ ധൂതിയിൽ മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കേണ്ട ബാധ്യത സർക്കാരിന്റെ ചുമലിൽ വന്നുചേർന്നു. എത്ര ആളുകൾക്ക് മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കണമെന്നൊക്കെ നിശ്ചയിക്കുന്നത് യഥാർത്ഥത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. ഏതാണ്ട് ഒരു കോടി അമ്പത്തിനാല് ലക്ഷത്തി എൺപതിനായിരത്തിൽപ്പരം ആളുകൾ ഈ അർഹതാ ലിസ്റ്റിൽ വരണം. അതനുസരിച്ച് സർവ്വേയൊക്കെ നടത്തിയാണ് അർഹതപ്പെട്ട ആളുകളെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടത്. അങ്ങനെ വിശദമായ സർവ്വേ നടത്താനുള്ള സമയവും സാവകാശവും ഇല്ലാതെവന്നതുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രയാസങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടായതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ അർഹരായ ആളുകൾ അവഗണിക്കപ്പെട്ടതും അനർഹർ കടന്നുകൂടിയതും എങ്ങനെയാണെന്നുള്ള ധാരാളം വിവരങ്ങൾ മാധ്യമങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ സഭയിൽത്തന്നെ പല ഘട്ടങ്ങളിലായി അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ കക്കോടി ഭാഗത്ത് 80 വയസ്സുള്ള ബേബിയെന്ന് പേരുള്ള സ്ത്രീയുടെ ഭർത്താവും രണ്ട് ആൺമക്കളും മരിച്ചു. ഗുരുതരമായ പാർക്കിസൺസ് രോഗം ബാധിച്ച അവർ വീട്ടിൽ ഒറ്റയ്ക്കാണ് താമസിക്കുന്നത്.

അയൽവാസിയുടെ സഹായത്തോടെയാണ് അവർ ജീവിക്കുന്നത്. പക്ഷേ പുതിയ ലിസ്റ്റ് അനുസരിച്ച് അവർ എ.പി.എൽ. കാറ്റഗറിയിലാണ് വരുന്നത്. ദാരിദ്ര്യ രേഖയ്ക്ക് താഴെയല്ല വരുന്നത്. ആറ്റിങ്ങലിൽ മഴ പെയ്താൽ ചോരുന്ന വീടും കൂലിപ്പണിക്കാരനായ മകനുമുള്ള പ്രായം ചെന്നതും വിധവയുമായ ഒരു സ്ത്രീയുടെ പ്രതിമാസ വരുമാനം 5 ലക്ഷം രൂപയാണെന്നാണ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് തയ്യാറാക്കിയ ലിസ്റ്റിലുള്ളതെന്നുള്ള ഒരു റിപ്പോർട്ട് വായിക്കുകയുണ്ടായി. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സൈനികനെന്നും സിവിൽ സർവ്വീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെന്നുമുള്ള കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെയുള്ള ധാരാളം അപാകതകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റുതന്നെ ഉത്തരവ് കൊടുത്ത് അനർഹരായ ആളുകൾ കടന്നുകൂടിയതിനെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടക്കുകയാണ്. കോഴിക്കോട് മിനിഞ്ഞാന്ന് പച്ചാനക്കൽ ഭാഗത്ത് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലെ ആളുകൾ സ്ക്വാഡ് പോയപ്പോൾ മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ള 50 വീടുകളിൽ നിന്ന് പരാതി വന്നത് പരിശോധിച്ചു. അതിൽ 43 വീടുകളിലും അനർഹരായ ആളുകളാണ്. വലിയ വീടും കാറ്റമൊക്കെയുള്ള ആളുകൾ ഇതിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. അവർ സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരാണെന്നല്ല, ബിസിനസ്സുള്ളവർ, ഗൾഫ് നാടുകളിൽ ജോലിയുള്ളവർ ഒക്കെയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ നല്ല കാര്യം ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ

ഉദ്യോഗസ്ഥരാക്കിലും ഈ ലിസ്റ്റിൽ കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, അനർഹമായി വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ സ്വയം ഒഴിഞ്ഞുപോകണമെന്നുള്ളത് നല്ല കാര്യമാണ്. സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അതിൽനിന്ന് സ്വാഭാവികമായും പിന്മാറും. അവരുടെ വിവരങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പാകെ വരുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഒഴിഞ്ഞുപോകാൻ സന്നദ്ധമാകും. പക്ഷേ മറ്റുള്ളവരെല്ലാം സ്വമേധയാ ഒഴിഞ്ഞുപോകണമെന്നില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകളിൽ കുറച്ചുപേരെയാണ് ഇപ്പോൾ കണ്ടെത്താനായിട്ടുള്ളത്. വസ്തുതകൾ മറച്ചുവെച്ചും തെറ്റായ വിവരങ്ങൾ നൽകിയും കുറെയധികം ആളുകളെയെങ്കിലും ഇങ്ങനെ അനർഹമായി ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൈപ്പറ്റാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത് കേവലം അരിയുടെ മാത്രം പ്രശ്നമല്ല; സൗജന്യമായി അരി കിട്ടുന്നത് മാത്രമല്ല. വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യം, ചികിത്സയ്ക്കുള്ള ആനുകൂല്യം എന്നിവയൊക്കെ കിട്ടുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് തെറ്റ് ചെയ്യാൻ പലരും പ്രേരിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നത്. ഈ വസ്തുത നമ്മൾ ശരിയായ നിലയിൽ പരിശോധിച്ച് അനർഹരെ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കാനും അർഹരായ ആളുകൾക്കെല്ലാം ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മൾ തന്നെ നിഷ്കർഷിച്ച ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവനുസരിച്ച് ആവിഷ്കരിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾ പലതരത്തിലും വിനയായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. പല കാറ്റഗറിയിലുള്ള ആളുകൾക്ക് മാർക്ക്

നൽകുന്നുണ്ട്. തൊഴിൽ രഹിതരായിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് 5 മാർക്ക് കൊടുക്കുന്നു. ഒരു വീട്ടിൽ നാല് തൊഴിൽ രഹിതരുണ്ട് എന്നാണ് അവർ സ്വയം സത്യവാങ്മൂലം നൽകിയതെങ്കിൽ അവർക്ക് 20 മാർക്ക് കിട്ടുകയാണ്. അങ്ങനെ കൊടുത്ത സംഭവങ്ങളും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. തൊഴിൽ രഹിതന് പ്രായപരിധിയില്ല. 15, 18 വയസ്സായാലും 70 വയസ്സുള്ള മുത്തശ്ശി ആണെങ്കിലും തൊഴിൽ രഹിതനെന്ന എഴുതിയാൽ ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്ന സാഹചര്യം വരികയാണ്. അതുപോലെ വിധവ ഒരു കാറ്റഗറിയാണ്. അതിന് മാർക്കുണ്ട്. മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ വരാൻ സഹായകരമായിട്ടുള്ളതാണ്. വിധവക്ക് പ്രായപരിധിയില്ല. ചെറിയ പ്രായത്തിൽ വിധവയായ, കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കാൻപോലും വിഷമിക്കുന്ന ആളുകൾ പരിഗണിക്കപ്പെടണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ആ മാനദണ്ഡം വച്ചതെങ്കിലും ജോലിയുള്ള ആൺമക്കൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രായമുള്ള വിധവകൾ ഈ അർഹതയിലേക്ക് വരികയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. വരുമാനമൊന്നുമില്ലാത്ത ഒരു കുടുംബത്തിലെ ദമ്പതി കട്ട് ഓഫ് മാർക്കിന്റെ പരിധിയിൽ വരാത്തതുകൊണ്ട് പുറന്തള്ളപ്പെടുന്നു. മറ്റ് ചില സാമൂഹ്യ വിഭാഗങ്ങൾക്കും സർക്കാർ ഉദ്യോഗമുള്ളവർക്കുമൊക്കെ ചിലപ്പോൾ ജീവിതമാർഗ്ഗങ്ങളുണ്ടാകും; അവർ ഈ പരിഗണനയിൽ വരണ്ട. പക്ഷേ ആ

സമൂഹത്തെയൊക്കെ ഈ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, കയർ, കശുവണ്ടി മേഖലയിലുള്ളവർ, തോട്ടം തൊഴിലാളികൾ തുടങ്ങിയവർ എറ്റവും ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങളാണ്. ആ ക്ലാസിനെ ഒന്നായി ഈ ലിസ്റ്റിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി ഇപ്പോൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടില്ല. അത് കൈക്കൊള്ളണം. അങ്ങനെ മാത്രമേ ലിസ്റ്റിൽ ഇപ്പോൾ കടന്നുകൂടിയ അപാകതകൾ പൂർണ്ണമായും പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരും മറ്റും ഇതിനകത്ത് കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ സ്വയം ഡിക്ലയർ ചെയ്ത് ഒഴിവായി പോകണമെന്ന് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചത് നല്ല കാര്യമാണ്. അങ്ങനെ കുറേയധികം ആളുകൾ ഒഴിവായി പോയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സത്യാവസ്ഥ കൃത്യമായി ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ വരുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അവർ ഒഴിവായിപ്പോകുന്നത്. അല്ലാത്ത ആളുകളെ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന പരിശോധനയും സ്ക്വാഡ് പ്രവർത്തനവും ശക്തമാക്കി ഒഴിവാക്കുന്നതോടൊപ്പം സാമൂഹ്യ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, കയർ, കശുവണ്ടി മേഖലയിലുള്ള തൊഴിലാളികൾ, പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽപ്പെട്ട തോട്ടം തൊഴിലാളികൾ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയവരെ പൂർണ്ണമായും മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആനുകൂല്യങ്ങളും സൗജന്യങ്ങളും

ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ശക്തമായ നിലപാട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് സ്വീകരിക്കണം. ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രയാസങ്ങളും പരിമിതിയുമൊക്കെ എല്ലാവർക്കും മനസ്സിലാകുമെങ്കിലും സമൂഹത്തിന് നീതി കൊടുക്കണമെങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

(അദ്ധ്യക്ഷ വേദിയിൽ മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ)

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, സർക്കാർ ഉത്തരവ് സ.ഉ. (കൈ) നം. 112/12/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 27.04.2012, സർക്കാർ ഉത്തരവ് (കൈ) നം. 16/2011/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി 14.01.2011 എന്നീ സർക്കാർ ഉത്തരവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് റേഷൻ കടകൾ മുഖേന വിതരണം ചെയ്ത പ്രീ-പോപ്പുലേറ്റ് ഫോമിൽ കാർഡുടമകൾ സ്വയം പൂരിപ്പിച്ച് നൽകിയ അപേക്ഷകൾ പ്രകാരമാണ് മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമപ്രകാരം ആകെ 15480040 ഗുണഭോക്താക്കളെ മാത്രമേ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിയമം അനുശാസിക്കുന്നുള്ളൂ.

സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം 2013 നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി

മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റ്, സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കി കരട് ലിസ്റ്റ് 20-10-2016-ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. അപേക്ഷകളിൽ ശരിയായ വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്താതെയും ഡാറ്റാ എൻട്രിയിൽ വന്ന ചില പിഴവുകൾ മൂലവും അനർഹർ ഉൾപ്പെടുകയും അർഹർ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാതെയും പോയിട്ടുണ്ട്. കരട് മുൻഗണനാ പട്ടിക ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം, 2013 അനുശാസിക്കുന്ന രീതിയിൽ താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസ്, വില്ലേജ് ഓഫീസ്, പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ്, കോർപ്പറേഷൻ/മുനിസിപ്പാലിറ്റി എന്നിവിടങ്ങളിലും വെബ്സൈറ്റിലും ആക്ഷേപങ്ങളും പരാതികളും സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുകയും ലഭ്യമായ ആക്ഷേപങ്ങളിലും പരാതികളിലും പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി ചെയർമാനും റേഷനിംഗ് ഇൻസ്പെക്ടർ കൺവീനറും വില്ലേജ് ഓഫീസർ, സി.ഡി.എസ്. സൂപ്പർവൈസർ എന്നിവർ അംഗങ്ങളുമായുള്ള കമ്മിറ്റി ഹിയറിംഗ് നടത്തി തീർപ്പ് കൽപ്പിച്ചിരുന്നു. ടി തീരുമാനത്തിൽ ആക്ഷേപമുള്ളവർ ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനും ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസർ കൺവീനറും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ, എ.ഡി.സി. ജനറൽ, ജില്ലാ സോഷ്യൽ വെൽഫെയർ ഓഫീസർ എന്നിവരടങ്ങുന്ന അപ്പീൽ കമ്മിറ്റിക്ക് പരാതി സമർപ്പിച്ച് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

തുടർന്ന് വിവിധ ജില്ലകളിലായി 1673422 എണ്ണം ആക്ഷേപങ്ങളും പരാതികളും ലഭിച്ചു. ഇത് 7861 കമ്മിറ്റികൾ കൂടി നേർക്കാഴ്ച നടത്തി 1524161 അന്വേഷണം നടത്തുകയും ആയതിന്മേൽ 1293868 അപേക്ഷകൾ അർഹരാണെന്ന രീതിയിൽ സ്വീകരിക്കുകയും 230293 എണ്ണം അനർഹരാണെന്ന് കണ്ടത്തുകയും ചെയ്തു. പരാതിക്കാരിൽ 149261 പേർ അന്വേഷണത്തിന് ഹാജരായില്ല. ഈ വിവരങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി. ഈ ലിസ്റ്റ് സംസ്ഥാനത്തെ 941 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും 87 മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും 6 മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനുകളിലും അംഗീകാരത്തിനായി നൽകി. 543 പഞ്ചായത്തുകൾ ലിസ്റ്റ് അംഗീകരിച്ച് മടക്കി നൽകി. 360 പഞ്ചായത്തുകൾ അഭിപ്രായങ്ങൾ ഒന്നുതന്നെ നൽകിയില്ല. 40 പഞ്ചായത്തുകൾ ലിസ്റ്റ് മടക്കി നൽകിയിട്ടില്ല. മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിൽ 44 എണ്ണം അഭിപ്രായം ഒന്നുതന്നെ നൽകിയില്ല. 39 എണ്ണം ലിസ്റ്റ് അംഗീകരിച്ചുനൽകി.

ഇതിനെത്തുടർന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് അർഹരാണെന്ന് കാണിച്ച് 288222 കാർഡുകൾക്കൂടെയും 35897 അനർഹരുടെയും ലിസ്റ്റ് ലഭിച്ചു. കൂടാതെ വിവിധ തലങ്ങളിൽ അനർഹരാണെന്ന് കാണിച്ച് 186926 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിരുന്നു. അന്വേഷണത്തിൽ 102002 കാർഡുകൾ

അനർഹരാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. സമയബന്ധിതമായി റേഷൻ കാർഡ് നൽകേണ്ടി വന്നതിനാൽ അനർഹരെന്ന് കണ്ടെത്തിയവരെ പ്രത്യേകം സീൽ പതിപ്പിച്ച് പൊതുവിഭാഗം കാർഡുകളാക്കി മാറ്റി. റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം പൂർത്തീകരിച്ച് വന്നതോടെ നിരവധി ആളുകൾ അനർഹമായി മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുവെന്ന് പരാതി ലഭിക്കുകയും അവ സത്യമെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ/അർദ്ധസർക്കാർ ജീവനക്കാർ, അധ്യാപകർ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർ, സർവ്വകലാശാല ജീവനക്കാർ, സംസ്ഥാന-ജില്ലാ-പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർ, ദേശസാൽകൃത/ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്ക് ജീവനക്കാർ, സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള കോർപ്പറേഷനുകൾ, ലിമിറ്റഡ് കമ്പനികൾ എന്നിവയിലെ ജീവനക്കാർ എന്നിവരും കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്ത് പെൻഷൻ/ക്രൂംബപെൻഷൻ കൈപ്പറ്റുന്നവർ, സംസ്ഥാന-ജില്ലാ-പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ പെൻഷണർമാർ എന്നിവരിൽ നിന്നും ചിലർ അനർഹമായി മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ കടന്നുകൂടിയതായി കണ്ടെത്തിയ സാഹചര്യത്തിൽ അത്തരക്കാർക്ക് സ്വമേധയാ ഒഴിഞ്ഞുമാറാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും നടപടികൾ കർക്കശമാക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് ഈ വിഭാഗത്തിൽ 27344 കാർഡ്സമകൾ സ്വമേധയാ നിലവിൽ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ നിന്നും

ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വകുപ്പുതല അന്വേഷണത്തിൽ ഉൾപ്പെടെ നിലവിൽ 127546 കാർഡുകൾ അനർഹരാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

റേഷൻ കാർഡുകളുടെ ഡാറ്റാബേസിൽ ആധാർ വിവരങ്ങളും ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏകദേശം 90 ശതമാനം ജനങ്ങളുടെ ആധാർ വിവരങ്ങൾ ഇതിനകം ലഭ്യമായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃത്രിമ കാർഡുകൾ കണ്ടെത്തി ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അനർഹരായ നാലുചക്ര വാഹന ഉടമകളെ കണ്ടെത്താൻ മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിൽ നിന്നും വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാനും 1000 ചതുരശ്ര അടിമേൽ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വീട്ടുടമകളെ കണ്ടെത്താൻ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ നിന്നും വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാനും വിദേശ ജോലിയുള്ളവരുടെ വിവരങ്ങൾ നോർക്കയിൽ നിന്നും ശേഖരിക്കാനും ഒരേക്കറിനുമേൽ ഭൂമിയുള്ളവരുടെ വിവരങ്ങൾ റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്നും ശേഖരിക്കാനും സർക്കാർ നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ നിന്നും ഒഴിവായി പോയിട്ടുള്ള അർഹതപ്പെട്ട പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങളെയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, തോട്ടം, കയർ, കശുവണ്ടി തുടങ്ങിയ പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന കുടുംബങ്ങളെയും പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനും സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണത്തിന് പുറമെ സംസ്ഥാനത്ത് മണ്ണെണ്ണ, പഞ്ചസാര വിതരണത്തിനും പാചകവാതകം, കാർഷിക സബ്സിഡി, ചികിത്സാ ധനസഹായം, വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പദ്ധതികൾ മുഖാന്തിരമുള്ള സഹായങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് റേഷൻ കാർഡ് ആധാരമാക്കാറുണ്ട്. മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ നിന്നും ഒഴിവായി പോയിട്ടുള്ള അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് ചികിത്സാ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കപ്പെടാതിരിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം റേഷൻ കാർഡിൽ പ്രത്യേകം മുദ്ര പതിപ്പിച്ച് നൽകാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മേൽ പദ്ധതികളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട മുഴുവൻ പേർക്കും അനുവദിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യത്തിൽ സാമൂഹ്യ നീതി, ആരോഗ്യം, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, കൃഷി എന്നീ വകുപ്പുകളുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് നയപരമായ തീരുമാനം ഉണ്ടാക്കുന്നതാണ്.

പരാതിക്കാരെ നേരിൽ കേട്ടും ആവശ്യമായ കേസുകളിൽ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഫീൽഡ്തല പരിശോധന നടത്തിയും ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ള പരാതികൾ പൂർണ്ണമായും പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, സർക്കാർ അനർഹരായവരെ ഒഴിവാക്കാനും സ്വയം ഒഴിഞ്ഞുപോകാനുമുള്ള നടപടികൾ ശക്തമായി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഈ

ലിസ്റ്റിനകത്തുതന്നെ വരാതെപോയ അർഹതപ്പെട്ടവരാണ് നമുക്കെല്ലാവർക്കും ബോധ്യപ്പെടുന്ന വലിയൊരു വിഭാഗമുണ്ട്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അവരുടെ അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെന്ന് കോഴിക്കോട് നടന്ന ഡി.ഡി.സി. യോഗത്തില്ലാക്കെ പരാതിയായി ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് വ്യക്തമായ മറുപടിയും പറയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അർഹതപ്പെട്ടവരുടെ അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കാനും അത് പരിശോധിച്ച് അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, അർഹതപ്പെട്ടവർ ഇനിയും

ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് അപേക്ഷ നൽകാനുള്ള സമയമുണ്ട്. എല്ലാ താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസിലും ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസിലും സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഡി.സി.എസ്.-നുമൊക്കെ അപേക്ഷ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് ഇനിയും അപേക്ഷ കൊടുക്കാനുള്ള അവസരം ഉണ്ട്. എത്രയുംവേഗം അപേക്ഷ നൽകുകയാണ് വേണ്ടത്. കോഴിക്കോട് ജില്ലാ വികസന സമിതി യോഗത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി പങ്കെടുത്ത് അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് അപേക്ഷ നൽകാൻ ഇനിയും സമയമുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഒരു

തടസ്സവുമില്ല. അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടില്ലാത്തവർ എത്രയുംവേഗം അപേക്ഷ നൽകണം. ലഭിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷകളിൽ ഡ്യൂപ്ലിക്കേഷൻ വന്നിട്ടുണ്ട്. അപേക്ഷ നൽകിയവർ ഇനി നൽകേണ്ടതില്ല, നൽകാത്തവർ നൽകിയാൽ മതി.

(2) അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ദാർലഭ്യം

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുമേഖലയിലും സംയുക്തമേഖലയിലും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇൽമനൈറ്റ് അസംസ്കൃത പദാർത്ഥമായി ഉപയോഗിച്ച് മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന വ്യവസായശാലകൾ ഇൽമനൈറ്റിന്റെ ദാർലഭ്യംമൂലം പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിൽ സുലഭമായി ലഭിക്കുന്ന കരിമണൽ വേർതിരിച്ചാണ് ഇൽമനൈറ്റ് എടുക്കുന്നത്. ഇൽമനൈറ്റ് മൊത്തമായി ശേഖരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. (Indian Rare Earths Limited)-ന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഖനനത്തിന് നൽകിയിട്ടുള്ള സ്ഥലത്ത് ഖനനം നടത്താത്തതും ഐ.ആർ.ഇ.എൽ-ന്റെ മിനറൽ സെപ്പറേഷനുള്ള ക്യാമ്പസിന് യൂട്ടിലൈസേഷൻ നടത്താത്തതുമാണ് വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇൽമനൈറ്റ് നൽകാൻ സാധിക്കാതെ വരുന്നത്. ചവറയിൽ തന്നെയുള്ള സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കെ.എം.എം.എൽ (Kerala Minerals and Metals

Limited)-ന് അവരുടെ കപ്പാസിറ്റി യൂട്ടിലൈസേഷൻ അസാധ്യമാകുന്നത് ഇൽമനൈറ്റ് കിട്ടാത്തതുമാണ്. കെ.എം.എം.എൽ-ന് നാൽപ്പതിനായിരം ടൺ ടൈറ്റാനിയം ഡയോക്സൈഡ് പിഗ്മെന്റ് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കണമെങ്കിൽ എൺപതിനായിരം ടൺ ഇൽമനൈറ്റ് ആവശ്യമാണ്. ട്രാവൻകൂർ ടൈറ്റാനിയത്തിന് മൂപ്പതിനായിരം ടൺ ഇൽമനൈറ്റ് വേണം. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഇടയാർ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഏരിയയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആയിരത്തിലധികം പേർക്ക് തൊഴിലുസരം ലഭിക്കുന്ന സി.എം.ആർ.എൽ. (Cochin Minerals and Rutile Limited) കമ്പനിക്ക് ഒരു ലക്ഷം ടൺ ഇൽമനൈറ്റ് പ്രതിവർഷം ആവശ്യമുണ്ട്. ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ വർഷം ഐ.ആർ.ഇ.എൽ നൽകിയത് കേവലം പത്തൊൻപതിനായിരത്തി അഞ്ഞൂറി നാൽപ്പത് ടൺ മാത്രമാണ്. ബാക്കി അസംസ്കൃത പദാർത്ഥം കമ്പനി വലിയ നഷ്ടം സഹിച്ച് വിദേശത്തുനിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സുലഭമായി ലഭിക്കുന്ന ഗുണമേന്മയുള്ള ഇൽമനൈറ്റ് നമുക്ക് ആവശ്യത്തിന് എടുക്കാവുന്നതാണ്. അത് ആവശ്യത്തിന് ലഭ്യമാക്കാത്തതുമാത്രം സി.എം.ആർ.എൽ. പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫാക്ടറികൾക്ക് ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. വേണ്ടത്ര ഇൽമനൈറ്റ് കൊടുക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല കൊടുക്കുന്ന ഇൽമനൈറ്റിന്

അന്തർദേശീയ മാർക്കറ്റ് വിലയേക്കാൾ കൂടുതൽ വില ഈടാക്കുകയാണ്. ഈ വർഷംതന്നെ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. 65 ശതമാനം വില വർദ്ധിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഐ.ആർ.ഇ.എൽ-ന്റെ കപ്പാസിറ്റി യൂട്ടിലൈസേഷൻ ഉറപ്പുവരുത്തി ഇൽമനൈറ്റ് വാർഷികവില വ്യവസ്ഥ നിശ്ചയിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഫാക്ടറികൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള ഇൽമനൈറ്റ് നൽകാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഇടയാറുള്ള സി.എം.ആർ.എൽ. കമ്പനിക്ക് ഇൽമനൈറ്റ് ലഭിക്കാത്തതുമൂലമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ഇന്ത്യൻ റെയർ എർത്ത്സ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന കമ്പനിക്ക് ഖനനം ചെയ്യുന്നതിന് നാല് മൈനിംഗ് ലീസുകളാണ് സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. ചവറ യൂണിറ്റ് ബിറ്റ്സ് സാന്റ് ഖനനം ചെയ്യുകയും ആയതിനുള്ള ഇൽമനൈറ്റ് വേർതിരിച്ച് കൊച്ചിൻ മിനറൽസ് ആന്റ് റൂട്ടെയിൽ ലിമിറ്റഡ് (CMRL), കെ.എം.എം.എൽ., പി.റ്റി.പി.എൽ. എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. 2006-നശേഷം ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-ൽ നിന്നും ഇൽമനൈറ്റ് കയറ്റുമതി ചെയ്തിട്ടില്ല. ഖനനാനുമതിയും ചവറ പ്ലാന്റിൽ രണ്ട്

ലക്ഷം ടൺ വാർഷിക ഉല്പാദനശേഷിയുമുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും സാമൂഹിക-രാഷ്ട്രീയ കാരണങ്ങളാൽ ആവശ്യാനുസരണമുള്ള കുരിമണൽ ഖനനം ചെയ്യാനോ സെപ്പറേഷൻ പ്ലാന്റിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനോ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ-ന് സാധിച്ചിട്ടില്ല. നിലവിൽ മൊത്തം ഉല്പാദനശേഷിയുടെ മൂപ്പത്തിമൂന്ന് ശതമാനം മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നുള്ളൂ. കേരളത്തിലെ കമ്പനികൾക്ക് ഇൽമനൈറ്റ് ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള നടപടിയുടെ ഭാഗമായി ഒഡീസയിലെ ഓസ്കോ യൂണിറ്റിൽ നിന്നും ഇൽമനൈറ്റ് ലഭ്യമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അവിടുത്തെ മണലിൽ നിന്നും ഗുണമേന്മയുള്ള ഇൽമനൈറ്റ് ലഭ്യമാകാത്തതിനാൽ അത് ആരും വാങ്ങാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്നാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. സി.എം.ആർ.എൽ.-ന്റെ വിഷയത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം ഇന്ത്യൻ റെയർ എർത്ത്സ് ലിമിറ്റഡിന്റെ കൈവശം ആവശ്യത്തിന് ഇൽമനൈറ്റ് ഉണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ ആയത് സി.എം.ആർ.എൽ.-ന് നൽകാൻ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. തയ്യാറായിരുന്നുവെങ്കിലും ധാതു കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള നടപടി സി.എം.ആർ.എൽ. സ്വീകരിച്ചിരുന്നില്ലെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇൽമനൈറ്റ് ഓപ്പൺ ജനറൽ ലൈസൻസ് വ്യവസ്ഥയിൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയും ആയത് രാജ്യന്തര വിപണിയിലെ വിലയിൽ വിതരണം ചെയ്തുവരുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

കേന്ദ്രപൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-ന് വിലനിയന്ത്രണ നിയമം അനുസരിച്ചാണ് ഇൽമനൈറ്റ് വില രാജ്യാന്തര വിപണിയുമായി താരതമ്യം ചെയ്ത് നിശ്ചയിച്ചുവരുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും വാർഷിക വിലനിർണ്ണയം പ്രായോഗികമല്ല എന്നതാണ് അവരുടെ നയപരമായ തീരുമാനം. കേരള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കേരള മെറ്റൽസ് ആന്റ് മിനറൽസ് ലിമിറ്റഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കമ്പനികൾക്കും മേൽപ്രകാരം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന വിലയിലാണ് ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. ഇൽമനൈറ്റ് നൽകിവരുന്നത്. തന്മൂലം വാർഷികവ്യവസ്ഥയിൽ വില നിശ്ചയിച്ച് സി.എം.ആർ.എൽ.-ന് ഇൽമനൈറ്റ് നൽകണമെന്ന ആവശ്യം പ്രായോഗികമല്ലെന്ന് അവർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.- ചവറ യൂണിറ്റ് അസംസ്കൃത വസ്തുവായ കരിമണലിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവുമൂലം കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണെന്നത് വസ്തുതയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തീരപ്രദേശത്തുള്ള ധാതുമണലിന്റെ ലഭ്യത, സംഭരണം, വിപണനം തുടങ്ങിയവയെക്കുറിച്ച് നിലവിലുള്ള കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ചട്ടങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമായ ഒരു സാധ്യതാപഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാനും ഇപ്രകാരം സംഭരിക്കുന്ന ധാതുമണൽ കേരള സർക്കാർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും സി.എം.ആർ.എൽ. ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയ്ക്കും അതിനുപുറമെ സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്കെല്ലാം വിൽക്കാനും

കെ.എം.എം.എൽ.-ന്റെയും ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-ന്റെയും അനുവദിച്ചുകിട്ടിയ ബ്ലോക്കുകൾക്ക് പുറത്ത് തോട്ടപ്പിള്ളിയിൽ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 9 ധാതുമണൽ സംഭരിക്കുന്നതിന്, അതിന്റെ പ്രായോഗികത തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി സാധ്യതാ പഠനം നടത്തുന്നതിനും ധാതുമണൽ സംഭരണവും വിപണനവും നടത്തുന്നതിന് സർക്കാർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കേരള മിനറൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനെ സജ്ജമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ഇക്കാര്യത്തിൽ വിശദമായ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതനുസരിച്ച് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുകയാണ്. കൂടുതൽ ധാതുമണൽ സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രായോഗിക വശങ്ങൾ, നാട്ടുകാരുടെ പ്രതിഷേധം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഈ സഭ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. ഇപ്പോൾ തോട്ടപ്പിള്ളിയിൽ തന്നെയുള്ള ഡ്രഡ്ജിംഗ് കഴിഞ്ഞ് കിടക്കുന്ന മണൽ എടുക്കാൻ പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിൽ അതിനുള്ള യോഗം നടന്നു. മണൽ സംഭരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രായോഗിക പ്രയാസങ്ങളാണ് ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-നെ പ്രതിസന്ധി യിലാക്കുന്നത് എന്നുള്ള സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അതിൽ ഒരു പൊതു അഭിപ്രായം ഉണ്ടായിവരേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: 65 ശതമാനം വിലയാണ് ഈ

സാമ്പത്തികവർഷം ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. ഉയർത്തിയത്. അത് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും സംയുക്തമേഖലയ്ക്കും ആ വില കൊടുക്കേണ്ട സ്ഥിതിയുണ്ട്. കെ.എം.എം.എൽ. കുറച്ച് ലാഭമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് കിട്ടണം. അതുതന്നെ സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്കും സംയുക്തമേഖലയ്ക്കും ബാധകമാക്കണം. ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-ന്റെ മാനേജ്മെന്റിനെയും അവരെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയേയും പങ്കെടുപ്പിച്ച് ഒരു കോൺഫറൻസ് നടത്തി കേരളത്തിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ വില ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുന്നത് തടയുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഞാൻ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞു, രാജ്യാന്തര

വിലയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയാണ് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ മാർക്കറ്റ് വില നിശ്ചയിക്കുന്നത്. രാജ്യാന്തര വിപണിയിൽ വില കുറയുമ്പോൾ ഇവിടെയും വില കുറയ്ക്കും രാജ്യാന്തര വിപണിയിൽ വില കൂടുമ്പോൾ ഇവിടെയും വില കൂട്ടും എന്നുള്ള നയമാണ് ഇവിടെയും സ്വീകരിക്കുന്നത്. അത് തിരുത്താൻ നയപരമായ

തീരുമാനമുണ്ടാകണം. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നേരത്തെ ഒരു യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുത്ത് ബന്ധപ്പെട്ട അധികൃതരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാം.

(സബ്മിഷൻ)